Pemérka KJI0OHOB TPEX3HAYHOI JIOTUKU,
comepxkKanmux dbyaknun 0, 1, 2, min, max

Mowucees C. B.

B macrosimeit pabore JJaHO IOJIHOE ONUCAHHE PENIETKU BCEX KJIO-
HOB TPEX3HAYHOU JIOTUKH, COJEPIKAINNX OJHOBPEMEHHO BCE KOHCTAH-
1ot 0, 1,2 u dysknun min, max. KioHb! onmncanbl KaK MHOYXKECTBA CO-
XpaHeHUs IPeIUKATOB.

KiroueBblie ciioBa: Teopusi KJIOHOB, pellleTKa KJIOHOB, TPEX3HAU-
Has JIOTUKA.

Teopema. Cywecmeyem posno 33 kaona Mperanaunot Ao2uku, codepica-
wuxr Pynkyuu 0, 1, 2, min, maz. Pewémka xA0H06 10 68KAN0UEHUIO NPEO-
cmasaena 1a duazpamme Xacce (puc. 1). Bepwune v duaepammo. coomeems-
CMBYEM KAACC COLPAHEHUS MHONCECNEG 6CET NPEQUKAMOS, YKAZAGHHBIL HA
cmpearxar ecex nymet om eprHet MoKy JuazZpamMmsl K 8EPUUHE V.

Bepxueit Touke quarpaMmbl 1 COOTBETCTBYET MHOXKECTBO BCeX (DYHKITUIA
Tpéx3HavHON Joruku. Hukneit Touke guarpaMMbl COOTBETCTBYET KJIOH, ITO-
poxiénnbiit pyukiusmu 0, 1, 2, min, max. CTpejku Ha ruarpaMMe HAIIPaB-
JIEHBI OT KJIOHA K KJIOHY, pemnonnomy B ném. na xnoma M’, y xoroporo
POBHO OJINH HeNoCpe/ICTBeHHBIH HaJiKiIoH M, Ha Ha crpesake or M x M’
yKazaH IpeIuKaT, coXpaHaeMblil KiaoHoMm M’ HO He coxpaHsieMblil ero Ha/l-
kyioHoMm M. Takum obpas3oM, Bce HCCJie/lyeMble KJIOHBI MOXKHO OIIPEJIEJIUTh
KaK KJIACChI COXPaHEHUsI KAKOT'0-TO IMOJMHOYXKECTBA JIECSITH MIPEINKATOB, YKa-
3aHHBIX Ha JarpaMMe.

1. OcHOBHbIE IOHATHUSA TEOPUN KJIOHOB

OGosunauenue. Apnocru npeaukaToB u dbyHKuil (Ipu HEOGXOAUMOCTH) B
JIAHHOI paboTe Oy/IeM yKa3bIBATh B BEPXHEM MHJIEKCE I0CJIe CUMBOJIA TIPEIH-
kaTa,/DyHKINYN, HATIPAMED: p™, F),



q2 vzl q9 q7

1.1. Kionbl dyHKIM k-3HAaYHO JIOTUKU

[Iycts P, — MHOXKecTBO BeeX (DYHKIMI k-3HATHON JIOTUKU.

Onpepenenne. [lycrs M C Pj. Oupenenum MmuO)kectBo [M] (3amvikanue

mnooicecmea M ommuocumenvro cynepnosuyuu,) CIeayONIMA aKCHOMAMM:

1) Hnst mobeix r > 1, j € {1,...,7} MmuoxkecrBo [M] conepRut dbyHKIIIO-
IIPOEKTOP

(r)

pri (@1, @) o T

2) (f € M) = (f € [M]).



3) [f e [M], f{™) e M), ..., fim) e [M],
V...V, (h(r)(-'L'l,---axr) =
:f(n)< l(r)(xla-'wx?“)?'"7f1sT)(x1""’xT)>>
] = h"e[M].

Onpenenenue. Muoxecrso M C Pj, dyHKnit k-3Ha9HON JIOTUKY HA3BIBA~
eTCsT KAOHOM PYnKyul, ecm

[M] = M.
1.2. PeasnimoHHBbIE KJIOHBI

Ob6oznaunMm depe3 Ry MHOXKECTBO BCEX IPEJIMKATOB Ha k-3JIEMEHTHOM MHO-
xkecrse {0,1,...,k — 1}, m.e. MHOXKecTBO Beex (DYHKIMI Bujia

p:{0,1,...,k—1}" — {L, T},

e 1, T — KOHCTaHTBI «JIOXKb», «HCTHHA>.
Sadurcupyem cJeayrolre IpeaukaTsl u3 Rs:

false®  (komcramra «10xKb>)

0)

true®)  (komcramra <mcTumAY)

eq?: (21, 29) — (21 = 29) (upeaukar paBencTsa)

Onpenenenune. Ilycte Q C R — MHOXKecTBO npeaukarTor. Oupegenm
MHOXKeCTBO [Q]pp. (3amvikanue mroocecmea Q 0OMHOCUMENLHO NPUMUNUE-
HOLT MO3UMUBHBLT HOPMY.A) CITEJLYIOIIMU aAKCHOMAMU:

1) {false® true® eq®} C [Qlyp.-
2) pe @)= (p € Qlpp)
3) [ ") € 1@y s DI € [Qlpp
Vi ...V, (p(r)(xl,...,xr) -
= Jy1 ... Ty, (p(l”)(zl,l, i) A AT (2 znn)>)
| = p(r) € [Qlpp.-

(s 20, n > 1, z,; obo3HAYAET OIUH U3 CUMBOJIOB «IT1», ..., <ITp»,
YLDy ooy <Ys»).



Onpenenenne. Muoxectso () C Ry Ha3bIBaETCS PEAAUUOHHBIM KAOHOM,
ecun

[Q]p.p. = Q

1.3. CBsa3b Mexkay KJIoHaMU (PYHKIUI U PeTAIUOHHBIMU KJIO-
HaMu

Onpenenenne. Ckaxem, uro dbyukuus f7) € P, coxpansem upemu-
kar p™ € Ry, ecom

(p(n) ($1,1, ... ,xl,n) VAN /\p(n) (xm, . ,ZL‘T,n)) —
p('ﬂ) (f(r)<x1,17 e 71.7’,1)7 s 7f(r)(xl,n7 ey xr,n))-

MuoxkecTBO Beex (QYHKIM, COXPAHAIONNX KaXKJIbIi IIPeJIuKaT MHOMXKe-
crBa @ C Ry, 6yaem obosHauaTh Kak Pol(()). MHOXKecTBO Bcex MpeInKaTos,
coxpaHsieMbIX BeceMu GyHKIusMu u3 MuokectBa M C Py, 6ynem ob6o3HavaTh
kak Inv(M).

Teopema (Teiirep [1]; Bognapuyk u ap. [2]).

Pol Inv M = [M];
Inv Pol Q = [Qlp.p..

2. KuioHbI TpEX3HAYHOIT JIOTUKHA, coaepkaInne pyHK-
omuu 0, 1, 2, min, mar, KaK KJacCbl COXpaHEHUS
MHOKECTBA IIPEeANKaTOB

Omnpenenenue. Bynem ropoputs, 9ro mHoscecmso M Asasemcs KAaccom
coxpanenus muoocecmea npeduramos @, eciu M = Pol(Q).

Knaccumyecknii moaxom K OMUCAHUIO KJIOHOB k-3HAUHOl JIOPUKU COCTOUT B
TOM, YTOOBI XapaKTEePU30BaTh UX KaK KJIACCHI COXPAHEHUsT MHOYKECTB IIPe -
KaToB. JlaHHbI 1101X0/1 0O0CHOBAH CJIELYIONUM (DAKTOB, SIBJISTFOIIMMCST CJIE-
cTBUeM TeopeMmbl [efirepa—bBoanapuyka:

Teopema. [Iycmv M — xaon k-snawnoti aoeuku. Toeda cyuecmeyem mro-
orceemeo Q C Ry, (603mootcho, beckoneunoe), makoe 4mo

M = Pol(Q).



2.1. IlpenukaTsl, XapaKTepu3yoIlue KJIOHbI TPEX3HAYHOMU JIO-
rukKm, cogepxkarmue dyukmuu 0, 1, 2, min, max

B coorBeTcTBUM € KJIACCUYIECKUM ITOJIXOJIOM OYIIEM OIPeIeIsATh KJIOHBI TPEX-
3HATHOM JIOTuKH, comepzkarmue pyukiun 0, 1, 2, min, max, 4epe3 MHOKECTBO
ITPEJINKATOB, KJIACCOM COXPaHEHHS KOTOPBIX OHU ABJIAIOTCA. B HalleM cirydae
KaXK bl KJIOH MOXKET OBITH OIPENE/IEH KaK KJIacC (PYHKIUN, COXPAHSIONIAX
KaKOe-TO IMOAMHOXKECTBO JAECATH IPEINKATOB APHOCTH 2, YKA3AHHBIX B CIIUCKE
Hrke. KasKIplit IpeIuKaT 9TOro CINUCKA OIPEIe/IEH Yepe3 MHOXKECTBO Habo-
POB, Ha KOTOPBIX OH IPUHUMAET 3HAUEHNE «UCTHHa». VIMEHHO 9TH IpeauKaThl
UMEIOTCI B BUJLY Ha auarpamme 1.

o1 = {22,11,01,00} (vwacmuunoi nopadox 0 < 1)
q2 = {22,11,10,01,00} (axsusasernmmocmo 0 ~ 1)
g3 = {22,12,11,00} (vwacmuunoi nopadox 1 < 2)
qs = {22,12,11,02,01,00} (Aunetnvid nopadox 0 < 1 < 2)
g5 = {22,12,11,10,00} (wacmurnot nopadok 1 < 0,1 < 2)
g6 = {22,12,11,10,02,01,00} (npednopadok (0 ~ 1) < 2)
g7 = {22,21,12,11,00} (axsusasernmmuocmo 1 ~ 2)
gs = {22,21,12,11,02,01,00} (npednopsidox 0 < (1 ~ 2))
q9 = {22,21,12,11,10,01,00} (uenmpanvroli npeduram)
q10 = {22,21,12,11,10,02,01,00} (6ce nabopoi kpome 20)

2.2. MHo>xkecTBa TpPeMKATOB, KJIACCAMU COXPAHEHUSA KOTO-
PBIX SABJISIOTCS KJIOHBI TPEX3HAYHOM JIOTWMKM, COJIieprKa-
mue dyHkouu 0, 1, 2, min, max

Omnpeneum i KazK 0l BEPIIUHBI ¥ JUATPAMMBI 1 HEKOTOPOE MHOXKECTBO
upepukaros 7(v) C {q1,...,q0}-

1) Bepxneii Touke top JquarpaMmbl COMOCTABUM MIyCTOE MHOXKECTBO:
m(top) = @.
2) Ilycrs v/ — BepuMHa AuATPAMMbI, B KOTOPYIO BXOJUT POBHO OJIHO PEGPO

U3 HEKOTOPOU BepImuHbI v. B 9TOM ciydae Ha auarpamme 3T0 pebpo
[TOMEYEHO HEKOTOPBIM IpeauKaToM p. ITomoxxmm

m(v) = m(v) U {p}.



3) Ilycrs v’ — BeprinHA AUATPAMMBI, B KOTOPYO BXOJUT HECKOJIBKO PEGED
U3 HEKOTOPBIX BEPINUH V1, ..., Up (m = 2). [omoxum

7(v) =7(v) U...Um(vm).

Takum o6paszom, 7(v) COBHAIAET CO MHOXKECTBOM BCEX NPEIUKATOB, yKa-
3aHHBIX HA CTPEJIKaX BCEX IyTell OT BEpPXHEH TOYKM JuarpaMMbl 1 K Bep-

mumne v. B wacrnoctu, ecam v’, v — aBe pasiuuHble BepPIIUHbBI JUaTrPAMMObI,
To w(v') # 7(v").

0O603Ha9MM BCE BEPITUHBI UATPAMMBI U€PE3 U1, . . . , V33, /e HyMepaliust
BEpIINH BbIOpaHa corjiacHO popMmysiaM HuKe. B dacTHOCTH, ¥] — BEpXHSA
TOYKa JUArPAMMBI, U5 — HUXKHSIS TOYKA, JHAIPAMMBL.

{a1, @2}

{ qs, (I7}
{a1, @2, @3, @, a5, g6, 97, 8, @9, q10};
{2, @3, g6, g7, 99, q10};

)

) =

)

) =

) =

) =
m(vr) = {aa};
m(vs) = {q1, g2, G4, G6};
m(vg) = {q3, Qa5 g7, Gs};
m(vi0) = {a5, q0};
m(v11) = {q1, @2, 95, G65 99, q10};
m(vi2) = {43, g5, 97, 48, 995 q10};
m(v13) = {g2 g6}
m(via) = {q1, 92, g6}
m(vis) = {gr};
m(vi6) = {q1, 92, 97, 48 995 q10};
m(v17) = {q2, a7, 99, q10};
m(vis) = {qr, as};
m(vi9) = {g3, a7, as};



m(v20) = {qo};

m(va1) = {q1, @2, q9, qu0};

m(v22) = {q2, 99, q10};

m(va3) = {43, a7, 99, q10};

m(v2a) = {q4; g0, quo};

m(vas) = {q1, 42, Q4 Q65 99, q10};
m(va6) = {43, a4, q7, G8; 995 qu0};
m(v2r) = {a2, g6, 99, q10};

m(v2s) = {q1, 92, g6, 99, q10};
m(v29) = {a7, 99, q10};

m(v30) = {qr, 48, 99, q10};

m(vs1) = {43, 97, 48, 99, q10};
m(vs2) = {q9, q10};

m(vs3) = {g5, 99, q10}-

3. Nnesa moka3arejbCcTBa

IIycts Qq,...,(Q33 — MHOXKECTBa IIPeIUKATOB, OIPEIEJEHHbIE I Bep-

IIUH V1, ...,V33 KaK OINCAHO B pa3zjeie 2.2, T. e.

Ql = 7T(U1), .. .,Q33 == 71'(’1)33).

OcHoBHOIT pe3ysibTaT PabOTHl MOXKHO MTepedOpPMYyJIMPOBATH CJIEIYONUM 00-
pasom:

Teopema. Mnooicecmgo 6cexr KAOHOE MPETIHAUHOT A02UKU, COOEPIHCA-
wur gynwkyuu 0, 1, 2, min, mazr, 6 MowHOCTU COBNAJAEM CO MHOIHCE-
CMBOM KAOHO8, ACAMOUUTICS KAGCCAMU COTPAHEHUSL MHOHCECTNE NPEJUKATNO8

Q1,...,Q33, m. e. co MHOIHCECTNEOM

POl(Ql), oo ,POZ(Q33).

DTOT PaKT MBI JIOKAXKEM, UCIOTIB3YS CACTYIONIYIO JOTHIECKYIO TIEIOUKY.



1. Bmayajie mokaxkem, 4UTO JJjisd XapaKTEePHU3aIlUM BCEX KJIOHOB TPEX3HAY-
Hoit jioruku, comepxxkarux dyukmun 0, 1, 2, min, max, T0CTATOYHO IIPEIU-
KaToB (1, ..., q10, OIPEJEJIEHHBIX B pa3zese 2.1; TouHee, YTO CIIPABE/JINBA
CIIeIyIoNIasl JIeMMa

JIemma 1 (O npenukarnom 6asuce). Ecau M — xaon mpéxanaunot aozuxu,
codeporcawuti pynxyuu 0, 1, 2, min, mazx, mo

(3Q SH{aqs-- - quo}) (M = Pol(Q)).

2. U3 aemwmbl 1 ciiemyer, 9o cyiecTByeT MakcuMmyM 1024 KJIOHOB TPEX3HAM-
HOi1 jjoruku, comepxkanux dyakiuu 0, 1, 2, min, max. [lokaxxem nasee, 9To
Ha CaMOM Jiejie Uux we boaee wem 33; TOUHEe, YTO CIIPABEJIMBA CJIE/LYIOIAs
JieMMa:

JIemma 2 (O nosrore pemérkn). Jlas 06020 Q C {q1,...,q10} cywecmay-
em 6epuuHa U QUAZPaMMbL, MAKAA 4INO0

Pol(Q) = Pol(w(v)).

3. B zakirodenue, mMokKaxkeM, UTO KJIOHOB TPEX3HAYHON JIOTMKHU, COJIEPKa-
mux dyukiuu 0, 1, 2, min, maz, ne menee wem 33; TOUHEE, YTO CIPABEIIABA
CJIeIyIOasl JeMMa,:

JIemma 3. ITycmo v', v — dee pasauunvie eepwunve duazpammo 1. Tozda

Pol(m(v")) # Pol(m(v")).

4. /Ioka3zaTeJbCTBO JeMMBbI 1

1. Jlemma 1 yTBepKiaeT, 9TO KaxKJblii KJIOH M TPEX3HAYHON JIOTUKH, CO-
nepxkanuit pyuxmuu 0, 1, 2, min, max, MOXkeT OBITH OXapaKTEPU30BAH KAK
KJIaCC COXpaHEHHE KAKOTI'0-TO TIOJIMHOXKECTBA IIPEJIMKATOB (1, . . . , 10, OIIPEJIe-
JIEHHBIX B paszaeite 2.1. [Iast mokaszaTeabcTBa 3TOr0 paKkTa MOKaKeM BHaATAE,
YTO KasKJblii Takoil KJaI0H M MoxKeT OBbITh OXapaKTEePU30BaH KaK KJIACC CO-
XpaHeHne KaKOr0-TO MHOYKECTBA, IMPEIUKATOB APHOCTH 2, T. €. UTO

(3Q C R3(2)) (M = Pol(Q)).



Onpenenenne. Oyuxmus fUH) € P, rne r > 2, nasbiaercs (yHKIH-
eit noumu-edunozaacua (near-unanimity function, NUF), eciin cripaBejinBo
TOXKECTBO:

f(r—i_l)(xaya"'vy) :f(r—i_l)(yax:y:“':y) = :f(r+1)(y""’y’$) =Y

Teopema (Beiikep, [Tukcin [3]). ITycmo M — kaon, codeporcawyuti gymryuro
nowmu-edunozaacus fUH) aproemu r 4+ 1 (r > 2). Toza

(3Q € Ry(r)) (M = Pol(Q)),
2de Ry (r) — mmnoorcecmeo scex npeduramos k-3naunoti soeuky aprocmu < T.

3aMeTuM, 9TO KaxKAblii KjaoH M TpEX3HAYHON JIOTMKH, COHEepKalluil
byuxmun 0, 1, 2, min, mar, TakxKe COAECPKHUT (YHKINIO T0J0COBa~
aust maj ), onpeessieMyio TOKeCTBOM:

maj(3) (1,22, x3) = max(max(min(zy, z2), min(xa, x3)), min(xs, x1)).

Oyukius maj®) seasercs GyHKIEeil 10UTH-eMHONIACHST APHOCTH 3, CJIe-
noBaTebHO 1Mo TeopeMme Beiikepa—Ilukcin

(3Q C R3(2)) (M = Pol(Q)).

ITokazkeMm, 9TO Ha cCaMOM JeJIe
(BQ S Ha, -+, q10}) (M = Pol(Q)).

2. g ymobcrBa J0Ka3aTEIbCTBA BBEJIEM BCIIOMOTATEIbHYIO (DYHKIUIO L.
B kauecTBe 14 BO3bMEM JI00YI0 (DYHKITMIO, TAKYIO YTO JIJIsl JIFOOOTO IIPEJINKa-
Ta p € R3(2), coxpansiemoro dbyukiusamu 0, 1, 2, min, maz, crpaseiinBo

() S{a1,---,q10}) A ({2Hpp. = [1(P)]pp.)-

CymtecTBoBanue (OYHKITUE L MBI JIOKaXKeM jiajiee B pasjuese 4.1.

Hoxaxkem terepb jiemmy 1. Ilyctb M — KJIOH TPEX3HAYHONI JIOTUKU, CO-
nepxamuit yakmuu 0, 1, 2, min, mazx. lokazareabcrBo jgemmbl 1 jgaér
CIIeTYIOIIasl JIOTUIeCKas IEeIMOTKa:

1) (3Q € R3(2)) (M = Pol(Q)) (mo Teopeme Beiikepa—IInkcimn).



2) Pol(Q) = Pol([Q]p.p.) (mo reopeme Ieiirepa—boanapuyka (cm. pas-
nent 1.3), Tak Kak

Pol(Q) = Pol Inv (Pol Q) = Pol (Inv Pol Q) = Pol([Qlpp.))-

3) @ = {S1,...,8m} JUIsl HEKOTOPBIX IHPEIUKATOB S1,...,S, € R3(2)
(rak kak @ C R3(2) 1 m09TOMY KOHEYHO).

4) [Q]p-p. :[][{Sl)a e aSm}]pp. = [[{31}]19-10- U...u [{Sm}]p-p-]p.p- (o ompeie-

5) Tax xaxk M = Pol([{s1,...,8m}pp.) B M comepxur dyHKIHI
0, 1, 2, min, max, TO BCE MPEIUKATEI S1, . . . , Sy, COXPAHSIIOTCS DYHKITI-
smu 0, 1, 2, min, max. IlosToMy K HUM MOXKHO TPUMEHUTH (DYHKITHIO L4
[{s1Hpp. YU Ul{smHpplpp = [1(s1)]lpp. U .. U lp(sm)]pplpp.-

6) HN(SI)]IE-T. U)- U p(sm)lpplpp. = [1(s1) U .. U p(sm)]pp. (mo onpene-

7) Qlpp. = [Qlpp., tie Q@ = p(s1) U... U p(sm).
8) Q@ C{q,---,q10} (1m0 onpeneaeHnio ().

9) Pol([Qpp.) = Pol(Q").

4.1. CyniecTBoBaHHME BCIIOMOTaTeJIbHON (DYHKIINH /i

[Tycts p € R3(2) — upemukar apHOCTH 2, COXpaHAEMbIH (hyHKIUAMEI
0, 1, 2, min, mazx. Jokaxkem, 9T0O

(3Q € {a1,---,q0}) ({p}pp. = [Qlps.)-

Loxazameavcmeo. CyimecTByeT poBHO 26 IIpeIUKaTOB apHOCTH 2, COXPaHse-
Mbix dyuxiusvm 0, 1, 2, min, maz. ro npenukarsr false® | true® eq?,
IpeJINKATHl q1, .. ., q10, ONPEIeIEHHbIe B pa3jeire 2.1, u 13 nmpeankaToB u3
crmcKa HuzKe. B KauecTBe HoMepa IpenKaTa p; 9TOIO CIHCKa Mbl yKa3bIBa-
eM 9HcyIo j (B JAEeCATHIHON KOIUPOBKE), onpeeseMoe (popMystoit

3 =p;(2,2)- 25 4+p;(2,1) - 27 +5;(2,0) - 2° + ... +5;(0,1) - 2! + 5;(0,0) - 2°,

rae pj(x1, x2) = 1, ecan pj ucrunen Ha Habope (1, x2); Pj(1, z2) = 0 uHATE.



pos1 = {22,11,10,00}

psor = {22,12,11,01,00}
ps1s = {22,12,11,10,01, 00}
pao1 = {22,21,11,00}

paos = {22,21,11,01,00}
paoo = {22,21,11,10,00}
pa1n = {22,21,11,10,01,00}
pags = {22,21,12,11,01,00}
pan = {22,21,12,11,10,00}
pars = {22,21,20, 11, 10,00}

pazs = {22,21,20,11,10,01,00}
psos = {22,21,20,12,11, 10,00}

(wacmuuno nopadox 1 < 0)

(wacmuunoiii nopadox 2 < 1)

(wacmuunod nopsadox 0 < 1,2 < 1)

(Aunetnuid nopadox 2 < 1< 0)
(npednopadok 2 < (0~ 1))
(npednopadok (1 ~2) < 0)

pso7r = {22,21,20,12,11,10,01,00} (sce nabopwi kpome 02)

OdeBUIHO, YTO IJIsl JII0OOro p € {false(z), true®, eq?, qq,. .. ,q10}

(3Q < {q1,-- - q10}) ({r}pp. = [Qlpsp.)-

[Toxkaxkem, 9T0 M ocTaBIecs 13 MpeIUKATOB 00/1aIaI0T ITUM CBOHCTBOM.

1) IIpeuKaThL P2g1, D401, P403, P473, PATS, P505, P507 HOTydaIOTCs IIepecTa-
HOBKOH NE€PEMEHHBIX U3 IPEIUKATOB (1, . . ., (10, U IIOITOMY OHU 0bJIa-

JIAI0T TpebyeMbIM CBOMCTBOM:

p2s1 (71, v2) = q1(w2, T1);
pao1(v1, r2) = q3(w2, T1);
pa03 (71, x2) = q5(w2, T2);
par3(w1, T2) = qa(w2, T1);
pars(21, 72) = g6(T2, 1);
P05 (21, T2) = gs(2, 21);
pso7 (1, 2) = qro(z2,71)



2) JIjist KaskJ10r0 U3 IPEIUKATOB P307, P315, P435 MBI IIPEIbIBIM HEKOTOPOE
mHOKeCTBO @ = {s1,...,8m} C {q1,-..,q0}, Takoe uro

[{p}]P~p- = [{517 SRR Sm}]p.p.,

a nokasarenbcrBo dakra [{p}lpp. = [{s1,--.,Sm}]pp. MBI CBeIEM K
JIOKa3aTeIbCTBY JIBYX BCIOMOIaTeIbHBIX (DaKTOB:

a) pe€ [{s1,.--,8m}tpp.
6) (Vs € {s1,...,5m}) (s € {p}pp.)-

Nrak,

a) [{p307}]p.p- = [{Q4,Q10Hp-p., TaK KakK

p307(21,22) = qa(x1,22) A quo(x2, 21);
qa(r1,22) = Iy (p307(96'1,y1) /\p307(y1,x2));
qro(x1, 22) = Jy1 y2 (p3or (21, y2) A psor(y2, y1) A psor (2, y1))-

6) [{p315}]p.p. = [{%7(110}]17-12.7 TaK KakK

p315(21, 22) = g6(x1, T2) A qro(w2, 21);
g6(21,22) = Jy1 (p315(z1, Y1) A p31s(y1, 22));
qro(@1, 22) = Jy1 y2 (pa1s (21, y2) A p3is(y2, y1) A psis(z2, y1)).

B) [{p435}]p.p. = [{q8,Q1o}]p,p,, TaK KakK

pass (71, 2) = q8(x1, 12) A qro(w2, T1);
gs(z1,2) = y1 (pass (1, y1) A pass (1, 22));
q10(21, ©2) = Fy1 ya (pass(y1, 21) A pass (Y1, y2) A pass(y2, 22)).

3) [IpemukaTsl pio9, Pail, P441 TMOTYUIAIOTCS MMEPECTAHOBKOM IEPEMEHHBIX
U3 MIPEJINKATOB P307, P315, P435, IOITOMY OHU TakzKe 00/1a7a10T Tpedy-
€MbIM CBOICTBOM:

Pao9 (1, x2) = p3or(w2, 21);
p411(901,$2) = P315($2,931);

Paa1 (w1, x2) = pazs(w2, x1).



5. /lokazaTejabCTBO JeMMbI 2

Hamomuum, uro B paszzene 2.2 MBI COIOCTABUIN KayKJOH BEpIIMHE U JHa-
rpaMmbl 1 HeKoTopoe MHOX)KecTBO npeankaros m(v) C {q1,...,qio}. Jlemma 2
POBOPHUT O TOM, 4TO Jist Jiroboro Q@ € {qi,...,qi0} CyIIecCTByer BepIiInHA U
JIUArpaMMbl, TaKas 9TO

Pol(Q) = Pol(m(v)).
BBeéM MHIyKTHBHOE OIIPeJIe/ICHIE:
1) Classes(0) = {[D]pp.}-

2) Classes(m) =
= Classes(m — 1) U {[C U {gm}]pp.: C € Classes(m — 1)}
(1< m < 10).

Yuaursisast, aro (Q U {p}pp. = [[Qlp.p. U {P}p.p., 3aMernm, aTo
Classes(m) = {[Qlpp.: @ C {q1,---,am}} (0<m <10).

ITosromy, yuursiBast, uto Pol(Q) = Pol([Q]pp.), yTBep:XKIeHHE JTEMMBI 2
MOYKHO I1epeOpPMYyJIMPOBATD CJIEIYIOMINM 00Pa30M:

(VC € Classes(10)) (3v) (Pol(C) = Pol(n(v))).

A yanrsmas, w0 (Pol(Q) = Pol(Q")) <= ([Qlpp. = [@pp.) 1 01 bk,
gro (C' € Classes(m)) = ([Clpp. = C), yTBepKIeHHE JIEMMbI 2 MOXKHO
JIOTIOJTHATEIIBHO [epedOPMYyIHPOBATH TAK:

(VC € Classes(10)) (Fv) (C = [7(v)]pp.)-

Jokaxkem »ToT aKT UHIYKIHEH [0 mapamMerpy m B obo3Hade-
uuu Classes(m).

1) Basuc unpyknuu. [Iycrs m = 0. Torga
Classes(0) = {[D]p.p.}-

[Tostomy eciin C' € Classes(0), 1o C = [w(v1)]p.p., T/ CONTACHO HAIIIM
0603HAUEHHSIM V1 0003HATAET BEPXHIOI TOUYKY JUATPAMMBIL 1.



2) UnpyknmonHsnit nepexos. 3adukcupyem m € {1,...,10} u npezmoso-
JKHUM, 9TO

(VC € Classes(m — 1)) (Fv) (C = [7(v)]pp.)-
[Tokaxkem, 4TO

(VC € Classes(m)) (3v) (C = [7(v)]pp.)-
IIycrs C € Classes(m). U3 onpenenenns Classes(m) umeem:

(C € Classes(m — 1)) v
V (3C" € Classes(m — 1)) (C = [C"U{gm}Hpp.)-

[TosTomy OKa3aTEIBCTBO UHIYKITMOHHOTO IIEPEX0/Ia CBOIUTCS K JIOKA~
3aTe/ILCTBY (haKTa

(VC € Classes(m — 1)) 3v) ([C U {anHpp. = 7 (0)]p.).
(induct-step-m)

Hokazkem sror dakr. 3adukcupyem C' € Classes(m — 1). ITo upemmo-
noxkernto uaayknun C = [7(v)]pp. A1t HeKoTOpOIt Beprnusl v. Jlasee,

a) Ecmu py, € C, To, oueBniHo,

[CU{gm}pp. = [Clpp. = [7(V)]lpp.-

Paccmorpenne stux ciaydaeB (pp, € C) Mbl OyneM OIyCKaTb B
JTaJIbHENIIEM.

6) Ecuu p,, ¢ C, 10 1151 3aBeplieHusl 10Ka3aTeJbLCTBAa HEOOXOAUMO
HaiiTi BepHuHy v’, TAKyIO 9TO

[7(0) U {gm Hpp. = [T(0)]pp.. (induct-step-m-v )

Caenyronpe 10 m0Ipas3iesioB craTby COAEPKAT JIOKA3ATEIbCTBA NHLYK-
[MOHHBIX TepexonoB B dopme (induct-step-m) amss m € {1,...,10}. Ho-
Ka3aTeJIbCTBO M-0r0 WHJYKIMOHHOIO [IEPEXO/a IPOBOANTCS MOC/IE0BATE b
HBbIM pazbopom ciyuaes st Bcex C' € Classes(m — 1). CupaseymmBocTb
BeromoraresibHoro daxra (induct-step-m-v) Mbl 0OOCHOBBIBAEM TaK: sl



C € Classes(m — 1), takoro aro C' = [7(v)]p.p., MBI SIBHO yKa3bIBaeM Bep-
muHy v', TaKyio 9ro

[CU{ambpp. = ([T (@)lpp. U {amHpp. = [T ()]pp.,

MIPUIEM
(m(v) U{gm}) € m(v').

DT0 paBeHCTBO Mbl 0G0CHOBBIBaeM Tak: 1y1sd Kaxkoro p € m(v')\ (w(v)U{gmn})
MbI YKa3bIBa€M IIPUMHUTUBHYIO ITO3UTUBHYIO (bOpMyﬂy Ha/J MHOXKECTBOM IIpe-
jukaToB 7(v) U {gn}, onpenensontyio npeukar p (T. e. MOKa3bIBaeM, UTO

p € [7(0) U {gmHpp)
JlomoytTHITE/TbHO Ha KAXKI0M HUH/IYKIIMOHHOM IITare 1 MbI SBHBIM 00pa30M
crpouM MHOKecTBO Classes(m).
B 3aksovenue, B JadbHEHIINX MOjpa3esax Mbl OyJeM HCIIOJIb30BaTh
obo3HaveHue:

Cj=[m(j)lpp. (1 <5 <33),
5.1. /IobaBjieHue npegukara ¢
1) [CrU{aitpp. = [[@lpp. U{aHpp. = {a1, a2}]pp. = C2, Tax kax

@2(z1,22) = Iy1 (qu(z1, y1) A qulza, y1))-
Taxum obpasom, Classes(1) = {C1, Ca}.

5.2. J/lobaByieHue mpeamkara (s
1) [CrU{a}tpp. = [Dlpp. U{a}pp. = Ha}pp. = Cs.
Takum obpaszom, Classes(2) = {Cq, Cq, Cs}.
5.3. /lobaByieHue npeamkara (s
1) [CrU{gs}pp. = [[Dlpp. U{astpp. = [{a3; q7}lpp. = Cu, Tak xax

q7(z1, 2) = y1 (g3(@1,y1) A (2, 41)).



2) [C2 U{gsHpp. = [{ar, @2}pp. Ulastpp = Har, @2, a3, a4, a5 g6, a7,
as, 49: q10}]p.p. = Cs, TaK xax
) =3y (¢1(z1, 1) A gs(yr, 22));
( ) =3y (Q3(961,y1) A q1 (2,91
( ) = 3y (q2(z1,y1) A g3(y1, 2
gr(z1,22) = Jy1 (g3(21, 1) A @322, 11
( ) = 3y1 Iy2 (Q1(x1,y2)/\q:a(y2,y1)/\Q3(x2,y1))
( ) = Jy1 Iz (g3(@1,y2) A q2(y2, 1) A gs(z2,y1));
( ) = Fy1 Fyz (q2(z1,92) A a3(y2, 1) A gs(z2,11)).

3) [C3U{astp.p. = [{a2Hp.p. U{a3 pp. = [{42: 43, g6, 7. 99, q10}p.p. = C;,

TaK KaK
g6(x1,2) = Iy1 (q2(x1,y1) A g3(yr, 22));
gr(z1,22) = Iy1 (g3(@1,y1) A g3z, 1))
go(w1,x2) = Jy1 Jya (a3(z1,92) A q2(y2, 1) A g3(22,41));
qr0(z1, 22) = Jy1 Fyo (g2(z1, y2) A gs(y2, y1) A gs(@2,91)).

Taxum obpasom, Classes(3) = {C1,Cq,...,Cs}.

5.4. JlobaBjieHWe mpeaukKaTa (
1) [CrU{aat]pp. = [[Dlpp. U{aatlpp. = Haa}lpp. = C7

2) [CoU{aatlpp. = [[{ar, e2}Hpp. U{aatpp. = Har, a2, @as @6}pp. = Cs,

g6(21,22) = Fy1 (q2(z1,91) A qulyr, 22)).

3) [C3 U{aatlpp. = [[{a2}pp. U{aatpp. = a1, @2, @as g6}tpp. = Cs, Tax

q1(71,72) = g2(x1,22) A qa(21, 22);
g6(z1,72) = Fy1 (q2(z1,y1) A qulyr, 22)).

4) [CaU{qatlpp. = [[{as, arHpp. Y{aatpp. = Has: @15 a7, astlpp. = Co,

TaK KaK

gs(z1, x2) = Iy1 (qa(wr,y1) A gr(yr, 22)).



5) [06 U {q4}]p.p. = [[{QQ, q3, 46, 47, 49, QIOHp.p. U {q4}]p.p. = [{QL q2, 43,
44, G5, 965 G7, 485 49, q10}]p.p. = Cs, TaK Kak

q1(z1,22) = g2(z1,72) A qa(z1, 22);
gs(x1,2) = Iy1 (q2(@1,y1) A qayr, 21) A gs(yr, 22));
as(z1,2) = y1 (qa(@1,91) A gr(y1, 2)).

Taxkum obpaszom, Classes(4) = {C1,Ca,...,Co}.
5.5. lobaBisieHne mpeaukara s
1) [C1U{g5}pp. = [[Dlpp. UiasHpp. = {a5: @9}lpp. = Cro, Tax xak

qo(21,22) = Fy1 (gs(x1,91) A gs (2, 91))-

2) [C2U{g5}pp. = [[{a1s 2Hpp. Ui pp. = Har, @2 @5, @65 99, 10} pp. =
= C11, Tak Kak

g6(x1,22) = y1 (q1(z1, 1) A gs(y1,22));
go(z1,2) = Iy1 (g5(x1,91) A gs(x2,11));
q10(z1, w2) = Fy1 ya (q1 (@1, 92) A g5 (y2, 1) A gs(z2,91)).

3) [C3U{gs}]pp. = [{a2Hpp. Uastpp. = {01, 42, 455 96, 99, G103 ]pp. = 1,
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4) [CaU{gs}pp. = [{g3: 97 pp. Vg5 Hpp. = {3, a5, 475 a5 99, q10Hpp. =
= (192, TaK Kak

gs(z1,2) = y1 (g5(y1, 21) A g3(y1, 22));
qo(z1,22) = Fy1 (gs(x1,91) A gs(x2,1));
q10(z1, w2) = Fy1 Jya (g5(@1, v1) A g5 (y2, 1) A g3(y2, 22)).



5) [C6 U{asHpp. = [{a2, a3, @6, a7+ 995 @10}pp. U {a5}pp. = {a1s @2, a3,
qd4, 45, 46, 47, 48, 49, quHp,p, = 05, TaK KaK

q1(z1,22) = q2(x1,22) A g5(22, 21);
qa(x1, x2) = 3y1 (qa(21,91) A gs(y1, ©1) A ga(yr, 22));
as(z1,2) = 3y1 (g5(y1, 21) A g3y, z2)).

6) [C7U{as}pp. = [{aatpp. U{asHpp. = Hars a2, a3, @15 g5, g6, a7, G55
q9, QIO}]p.p. = (5, Tak KakK

q1(z1,72) = qa(w1, 72) A g5(2, T1);
g2(w1,22) = Jy1 Fya (qa(z1,y1) A gs(yr, w2) A
A qa(y2, x1) A g5 (2, y2));
q3(z1, 12) = qa(w1, 22) A g5(21, T2);
g6(z1,22) = Jy1 (qa(z1, 1) A gs(y1,22));
g7(z1,22) = 1 (qa(z1,v1) A gs(zr, y1) A
A qa(w2,y1) A gs(2,91));
gs(z1,22) = Iy1 (qa(@1,91) A gs(z2,11));
go(1,22) = Iy1 (g5(x1,y1) A gs(2, 1))
q10(z1, v2) = Fy1 Fya (qa(@1,y2) A g5 (y2, y1) A gs(z2,91)).

7) [08 Y {q5}]p.p. = H{ql’ 42, 94 QG}]PP- U {q5Hp-P~ = [{qla g2, 43, 44, (g5,
g6, 47, 48, 49, qu}]p.p. = 05, TaK KaK

q3(1, 12) = qa(w1, 22) A g5(21, T2);
gr(z1,22) = Jy1 (qa(z1,v1) A gs(z1,41) A
A qa(z2,31) A gs(z2,91));
gs(z1,22) = 1 (qulz1, 1) A gs(z2,11));
qo(z1,22) = Fy1 (g5(w1, y1) A gs(2,91));
q10(z1, x2) = Fy1 (g6(z1,y1) A gs(z2,91)).



8) [CoU{as}lpp. = [[{as: a4, a7, astlpp. U{as}pp = Har, @2: a3, @, 5,
d6, 47, 485 99: q10}]p.p. = Ch, TaK Kax
q1(z1,22) = qa(w1, T2) A g5(22, 71);
g2(w1,22) = Jy1 o (qu(z1,y1) A gs(yr, x2) A
A qa(y2, 21) A gs(22, 42));
g6(z1,22) = Iy1 (qa(z1, 1) A gs(y1,22));
go(x1,22) = Jy1 (g5(z1, 1) A gs(z2,11));
qr0(z1,22) = 31 (g5(21, 11) A sy, 22)).

Taxum obpasom, Classes(5) = {C1,Cq,...,Cia2}.

5.6. /lobaBiieHue mpeauKaTa (g
1) [C1U{gs}pp. = [[D]pp. Ud{dsHpp. = {a2: g6}pp. = Ci3, Tax kax

¢@(x1,22) = gs(x1, 22) A g6(x2, 1).

2) [CoU{gst]pp. = [{ar, a2}pp. YU{dsHpp. = [{a1, g2: g6}]pp. = Cra
3) [CsU{gs}t]pp. = [[{a2Hpp. U{de}Hpp. = {a2, g6}pp. = Crs.

4) [C4U{g6}]pp. = [[{a3: a7}]pp. U{a6}pp. = Ha2, @3, @6, 7, 995 q10}p.p. =
= (s, TaK KakK

q2(z1,2) = qs(w1, 22) A go(w2, T1);
go(w1,22) = Jy1 o (g3(x1,y2) A g6(y1, y2) A

Ags(z1,y1) A gs(e2,91));
q10(z1, z2) = 1 (g6(z1,y1) A gr(yr, 22)).

5) [C7U{g6}pp. = [{aatpp. U{getpp. = a1, a2, a4, @6}pp. = Cs, Tak

(21, 22) = qa(z1,2) A @622, 21);

¢@(x1,22) = gs(x1, 22) A g6(x2, 1).



6) [Cg Y {Q6Hp.p. - [[{CJ3, 94, 97, qS}]p.p. U {Q6HP-P~ = [{qh q2, 43, 44, g5,
d6s 47, qs; 99, q10}]p.p. = Cs, Tak Kax

( ) = qa(21,22) A go(22, 71);
q2(21,22) = qo(71, 2) A g6(22, 21);
q5(z1,2) = q6(w1, T2) A qs(w2, T1);
go(z1,22) = Jy1 o (g3(z1,y2) A g6(y1, y2) A
A g6(x1,y1) A gs(z2,41));
q10(z1, 2) = Fy1 (g6(z1,y1) A gr(y1, 22)).

€1, T2

y L2

—

7) [Cr0U{g6}pp. = {45, 90 Hpp.U{a6}pp. = {1, @2, 45, G65 @9, q10}]p.p. =
= (11, Tak KakK

q1(z1,22) = gs(1, 22) A g5(22, 21);
@2(z1,2) = qs(z1, 2) A g6(22, 21);

qro(z1, 2) = 1 (g6(w1, Y1) A go(y1, 22)).

8) [012 U {QG}]p.p. = H{Q?)’ 45, 47, 48, 49, qu}]p-p~ U {Q6}]p.p. = [{(h? q2, 43,
44, G5, Q6> 97+ 485 99 q10}]pp. = Cs, Tak Kak

qi(x1,22) = gs(x1, 22) A gs5(x2, 21);
@1, 22) = g6(x1, 22) A g2, 21);
qa(z1,22) = g6(x1, 22) A gs(x1, 22).

Takum obpasom, Classes(6) = {C1,Ca,...,C14}.

5.7. /dobaBiieHnue npeaumkara q;
1) [Cl U {{W}]p.p. = [[g]p.p. U {Q7}]p-p. = [{Q7Hp.p. =Cis.

2) [CoU{q7}pp. = a1, @2}pp. Ui Hpp. = {1, @25 a7, a8, 99, q10}p.p. =
= (16, TaK Kak

gs(z1,22) = Jy1 (@1 (21, 11) A qr(y1, 22));
go(z1,2) = Fy1 Fyz (1 (y1, 1) A ar(y1, y2) A a1y, 22));
qo(z1,22) = Iyt (g2(21, y1) A qr(yr, 22)).



3) [CsU{artpp. = [{e2pp. YUlartpp. = [{a2: a7. 99, q10}]pp. = Ci7, TaK

go(w1,22) = Jy1 o (q2(z1,y1) A gr(yr, x2) A
A qr(z1,y2) A ga(y2, 22));
q10(z1, x2) = 1 (q2(z1,y1) A gr(yr, 22)).

4) [Cr U{ar}lpp. = [{aa}pp. ULartpp. = [{as: @15 a7, a8}lpp. = Co, Tax

q3(z1,72) = qa(w1,02) A g7 (21, T2);

gs(z1,2) = Jy1 (qa(@1,91) A gr(yr, z2)).

5) [Cs U{gr}lpp. = [{a1, @25 @15 G6}pp. U{artpp. = Har, a2, a3, a4, a5,
q6s q75 48, 99, q10}]pp. = C5, TaK Kak

q3(z1, 12) = qa(w1, 22) A g7(21, T2);

gs(x1,22) = Jy1 (qa(z1,11) A gr(z1, 1) Aqu(z2,y1));
gs(z1,22) = Jy1 (q1(z1, 1) A gr(y1, 22));

go(x1,22) = Jy1 o (q1(y1, 1) A qr(yr, y2) A @i (y2, 22));
q10(z1, 2) = 1 (q2(z1,y1) A gr(yr, 22)).

6) [CioU{ar}pp. = [{a5, @0 }Hpp.U{arpp. = {@3: ¢5. a7. a8: 09, 10} ]pp. =
= (12, TaK Kak

q3(x1,2) = gs5(x1, 22) A qr(21, 22)5
gs(z1,2) = Iy1 (g5(y1, 21) A gr(y1, 22));
qro(z1, 2) = Iyt (qo(w1, y1) A qr(yr, 22)).

7) [Cio U{gr}pp. = ({1, a2, 65, 65 99, Q10}lpp. U{ar}pp. = a1, @25 a3,
Q> G5, 96, 97, 48, 99, q10}]p.p. = O3, TaK Kax

q3(w1,22) = gs5(x1, w2) A qr (21, 22);
qa(z1, w2) = y1 (qu(@, y1) A qr(yr, x2) A ge(@r, 22));
gs(z1, x2) = Iy1 (qu(@,y1) A gr(yr, 22)).



8) [C13U{q7}Hpp. = [[{a2, @6}Hpp. U@t pp. = {a2; @3; G65 a75 095 q10}]pp. =
= (5, TaK Kak

@3(x1,22) = gs(x1, 72) A qr(x1, 22);
qgo(x1,x2) = Jy1 Fya (q2(z1,y1) A gr(yr, w2) A
A qr(z1,y2) A qa(y2, 22));

qro(z1, 2) = 1 (e2(@1, y1) A gr(yr, 22)).

9) [CraUiartpp. = (a1, @2, @6}pp. Uiartpp = {a1s @20 @3, @4, 65, g6,
q7, 48, 49, q10}]p.p_ = 05, TaK KaK
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Takum obpaszom, Classes(7) = {C1,Cy, ..., C1i7}.

5.8. /lobaBJyieHue mpeamkara ¢g

1) [C1U{gs}Hpp. = [[Dlpp. U{astpp. = {7, as}lpp. = Cis, Tax xax

qr(x1,22) = g1, 22) A gs(x2, 21).

2) [CoU{as}pp. = [[{a1; @2} pp. U{astpp. = {a1; @25 75 a8, 99, @10} ]pp. =
= (16, TaK Kak

qr(x1,m2) = qs(x1, 22) A qs(22, 21);
go(x1,22) = Jy1 o (q1(y1, 1) A gs(y2, y1) A
A qi(y2, 32) A gs(y1, z2));

q10(z1, w2) = Fy1 (q2(z1,y1) A gs(yr, 22)).



3) [C3U{QB}]p.p. = [[{‘D}]p.p-u{%}]p.p. = {1, %2, 47, a8, 99, qu}]p.p. = Cis,
TaK KaK
q1(21,w2) = q2(x1, 22) A q8(21, 22);
q7(21,22) = qs(w1,22) A gs(x2, T1);
go(w1,22) = Jy1 o (q2(1,y2) A gs(y2, 1) A gs(yr, z1) A
A qa(y1, z2) A gs(yr, 22));
q10(z1, w2) = Fy1 (q2(z1,y1) A gs(yr, 22)).

4) [CyU {QB}]p.p- = [[{gs, Q7Hp.p. U {QSHp.p. = [{a3, q7, QSHp-p. = Cho.

5) [Ce U{as}pp. = [[{a2; a3, g6, 975 29, q10}]pp. U{asHpp. = Ha1s a2, a3,
Qa, G5, 46, 97, 48, 99, q10}]p.p. = C5, TaK Kax
QI($1,$2) = Q2(331,332) A qs(xl,xg);
qa(x1,22) = q6(1, 72) A gg(1, 22);

gs(z1, 2) = ge(x1, T2) A gs(w2, x1).

6) [C7 U{gs}pp. = [{aatlpp. U{as}pp. = {g3: @15 a7, gs}lpp. = Cy, Tax
q3(x1, x2) = qa(x1, w2) A g (w2, 21);

q7(z1, 22) = gs(@1, T2) A gs(wa, x1).

7) [Cs U{as}tpp. = [{a1, 25 @15 G6}pp. U{astpp. = Har, a2, a3, a4, g5,
g6, 47, 48, 49, qu}]p.p. = 057 TaK KakK

q3(21,r2) = qa(x1, 22) A g8(22, 21);
q5(21,22) = q6(71, 2) A gs(w2, 21);
qr(w1,22) = gs(w1, 22) A g8(w2, 1)
go(x1,22) = Jy1 o (q1(y1, 1) A gs(y2, y1) A
A qi(y2, 22) A gs(y1, 22));

q10(z1, w2) = 1 (q2(z1,y1) A gs(yr, 22)).

Y

8) [CloU{CIS}]p-p. = [[{%, Q9}]p-p.U{QS}]p-p. = [{Q3, g5, 47, 48, 49, C]lo}]p.p. =
= (12, TaK Kak
q3(z1, ) = gs(x1, 22) A gg(x1, 22);
q7(z1, ) = gs(x1, 22) A qg(wa, 21);
q10(z1, w2) = Fy1 (g5(z1,y1) A gs(yr, 22)).



9) [Cr11U{gs}pp. = [l{a1, @2, @5, 465 99, @10Hpp. U{asHpp. = [{a1, a2 a5,
Q5 G5, 96, 97, 48, 99, q10}]p.p. = C5, TaK Kax

g3(z1,x2) = g5(z1, x2) A g1, 2);
qa(z1,72) = g6(z1,x2) A g1, x2);
q7(x1,x2) = qs(x1,2) A gs(x2, 21).

10) [013 U {qg}]p-p- = [[{QQ7 %}]p-p- U {QS}]p-p- = [{Q17 492, 43, 44, 495, 46, 47,
485 99, q10}]pp. = Cs, Tak Kak

q1(z1,72) = q2(w1, 72) A g8(1, T2);

a3(z1,22) = go(z1,22) A gs(1,22) A gs(z2, 21);
q4(w1,m2) = q6(x1, 22) A g (21, 22);

q5(21, 22) = qo(z1, 22) A gs(@2, 21);

q7(z1, 22) = qs(w1, 22) A gs(@2, 21);

go(1,22) = Jy1 o (q2(1,y2) A gs(y2, 1) A gs(yr, z1) A

A qa(y1, z2) A gs(yr, 22));
q10(z1, x2) = Fy1 (q2(z1,y1) A gs(yr, 22)).

11) [CraU{gs}pp. = [{a1; a2, @6}pp. U{astpp. = [{a1, 2, a3, @15 G5, g6,
a7, 48; 99, q10}]pp. = C5, TaK Kak

A q1(y2, z2) A gs(y1, 22));
q10(z1, 2) = Fy1 (q2(z1,y1) A gs(y1, 22)).
12) [C15 U{gs}lpp. = [{a7}pp. U{astpp. = [{a7. as}Hpp. = Cis.

13) [017 U {qg}]p-p- = H{q27 q7, 49, QIO}]p.p, U {qg}]p.p. = [{QI, qQ, q7, g8,
99, q10}]pp. = C16, TaK Kax

q1(z1,22) = @21, 22) A gs(x1, 22).

Takum obpaszom, Classes(8) = {C1,Ca,...,Cig}.



5.9. /lobaByieHue mpeauKaTa (g
1) [C1U{aotpp. = [[@]pp. U{ao}pp. = [{a0}]p.p. = Co0.

2) [CoU{aotlpp. = [[{a1, @2}pp. U{aotpp. = [{a1: a2, 99: q10}]pp. = Co1,

qro(z1, 2) = 1 (a1 (@1, y1) A goyr, 22)).

3) [CsU{a9}tpp. = [{a2Hpp. U{a0Hpp. = [{a2: 99, q10}]p.p. = C22, Tax xax

q10(z1, 22) = 1 (q2(z1,y1) A oy, 22)).

4) [CaU{qo}]pp. = [[{a3, a7}lpp. ULaotpp. = {a3: @7, @9, qr0}]pp. = Cos,

q10(z1, x2) = 1 (qo(z1,y1) A g3y, 22)).

5) [C7U{a9}pp. = [{aatpp. U{a0Hpp. = [{as: @9, q10}]p.p. = Coa, Tax xak

qr0(z1,22) = 1 (qa(z1, v1) A golyr, 22)).

6) [C8 ~ {qg}]p'p' - [[{qu 92, 94, q@}]p.p. U {Q9}]p-p- = [{QL q2, 44, g6,
q9, qw}]p.p. = (95, TaK KakK

qro(z1, 2) = 1 (a1 (@1, y1) A goyr, 22)).

7) [09 N {qg}]p'p' - [[{q37 94, 97, qs}]p-p- U {Q9}]P-p- = [{Qv?n q4, 47, 48,
q9, qw}]p.p. = (9, TaKk Kak

qro(z1, 2) = 1 (qo(@1, y1) A gs(y1, 22)).

8) [Ci3U{ao}lpp. = [[{a2: @6}pp. U{a0}pp. = [{a2, g6, 99, q10}]pp. = Cor,

qr0(z1,22) = 31 (g2(21, 41) A goly, 22)).

9) [014U{QQ}]p-p- = H{QM q2, %Hp-p-u{%}]p-p. = [{QM g2, 46, 99, Q10}]p-p- =
= (g, TaK KakK

q10(z1, 2) = Fy1 (@1 (z1,91) A go(yr, 22)).



10) [C15 U {qo}tlpp. = [[{ar}pp. U{aotpp. = a7, 99, q10tpp. = Co, Tax

q10(z1, 2) = Fy1 (qo(z1,y1) A gr(yr, 22)).

11) [C1s U{qo}pp. = [[{a7, as}p.p. U{a9}tpp. = {47, 485 995 q10}]p.p. = Cso0,

q10(z1, 2) = Fy1 (qo(z1,y1) A gr(yr, 22)).

12) [CroU{qotpp. = [[{a3, a7, a8 }p.p. U{a0 Hpp. = {43, a7, a8, @9, @10 Hpp. =
= (31, TaK KakK

qr0(z1,22) = 31 (g1, v1) A g3y, 22)).
Taxum obpasom, Classes(9) = {C1,Cq,...,Cs1}.
5.10. /lobaBjieHme mpeauKaTa ¢

1) [Cr U{qiotpp. = [[9]pp. U{q10}pp. = {9, @10}]p.p. = Cs2, Tax xax

qo(x1,22) = qro(x1, x2) A quo(2, 21).

2) [CoU{q10}pp. = [{a1, @}pp. U{@r0}pp. = {a1, @2: @95 @10} pp. = Cot,

q9(x1,22) = quo(x1, z2) A qro(xe, z1).

3) [C3U{qi0}]pp. = [{a2}pp. Ulaiotpp. = Ha2, 99, 10}]pp. = C22, Tax

qo(z1,22) = qro(x1,22) A qro(xe, z1).

4) [CaU{qiotlpp. = [[{a3, a7 tpp. YUlar0tpp. = {43, 475 @9, qr0}]pp. = Cos,

qo(z1,22) = quo(x1, 22) A qro(xe, z1).

5) [C7 U{q10}pp. = [[{aa}]pp. U{ai0}pp. = [{aa: 99, q10}]p.p. = Co4, Tax

qo(x1,22) = quo(x1, x2) A quo(z2, 21).



6) [Cs U{qio}lpp. = [[{a1, @25 q45 @6}lpp. U {d0}lpp. = Ha1, a2, @, e,
q9, q10}]p.p. = (95, TaK KakK

go(x1,22) = quo(x1, x2) A quo(z2, 21).

7) [Cg U {qu}]p.p. = [[{q3’ 44, 497, QS}]p.p. U {QIO}]p-p- = [{q37 q4, 47, 48,
99, q10}]p.p. = C26, TAK Kak

qo(z1,2) = quo(x1,22) A qro(x2, z1).

8) [CroU{q10}t]pp. = [{a5: 9}pp. U{ai0}pp. = [{a5: 99, q10}]p.p. = C33.

9) [Ci3U{qio}]pp. = [[{a2, @6} p.p. Y10} pp. = [{a2, g6, 99, @10}]pp. = Cor,

qo(x1,22) = qro(x1, x2) A quo(z2, 21).

10) [CraU{qio}lpp. = [{a1, @2, g6} p.p.YU{q10}Hpp. = {1,925 46,99, q10}p.p. =
= (g, TaK Kak

qo(z1,22) = quo(x1, 22) A qro(xe, z1).

11) [C15 U{q10}]p.p. = [{a7}]p.p. U{@10}]pp. = a7, 90, q10}p.p. = C29, Taxc

qo(z1,72) = quo(z1,x2) A qro(x2, 21).

12) [C1s8U{qi0}]pp. = [[{ar, a8} ]pp. U{@10}pp. = {47, a8, 99, q10}]p.p. = Cso0,

q9(z1,22) = quo(x1, 2) A qro(x2, z1).

13) [CroU{qio}pp. = [[{a3, a7, a8} p.p.U{q10}Hpp. = {43,975 48,99, q10}p.p. =
= (31, Tak KakK

qo(x1,22) = qro(x1, x2) A quo(z2, 21).

14) [020 U {QIO}]p-p- = [[{Q9}]p-p- U {QIO}]p.p- = [{CI97 Cho}]p-P- = Csg.

Taxum obpaszom, Classes(10) = {C1, Cy, ..., Cs3}.



6. /lokazaTeJabCTBO JeMMbI 3

Ha Bropom miare jokasaresbcTBa (paszesn 2) Mbl HOKA3aJH, YTO KJIOHOB
TPEX3HAYHON jIoruKm, comepxKanmx dyukmnuu 0, 1, 2, min, max, He Oosee
qeM 33. IIpn aToM KaxKABI TaKoO KIIOH SIBJISETCS KJIACCOM COXPAHEHMs MHO-
JKeCTBa, MPEIUKATOB (V) JJIst HEKOTOPOi BepmuHbl v jguarpaMmmbr 1. Jlist
3aBepIIeHns JOKA3aTeIbCTBA OCHOBHOIM TEOPEMbI HAM HYKHO ITOKA3aTbh, 9TO
Pa3/IMIHbI€ BEPIINHBI JUarpaMMbI OIIPEAC/IAI0T pa3/JInIHbIe KJIOHBI, T. €. €CJIN

v/, v — ;1Be paziMYHbIC BepIIMHBI IUArPAMMbI 1, TO
Pol(w(v")) # Pol(w(v")).

Jlist Toro 4YTOOBI JI0OKA3aTh ITOT (PAKT, Mbl YKAXKEeM CIHUCOK (yHK-

it f1, ..., fg, TAKUX 9TO J/Isl Pa3IMUYHBLIX BepiuH v, v”
(Pol(v') N {f1,..., fo}) # (Pol(v") N {f1,..., fo})-

IIycts f1,..., fo — omHOMecTHBIE (DYHKIINKM TPEXIHATHON JIOTUKH, OIIPE-

JeJIEHHBIE CJIeIYIONUM 00pa30M:

B chenytomeit Tabmuie 11 KayKAONH BEPIIUHBI ¥ JHATPAMMBI CHMBO-
JIOM «-+» OTMEYEHBI T€ W TOJbKO Te m3 (PYHKIHUiI fi,..., fg, KOTOpBIE CO-
XPaHSIOT Bce npeukarThl u3 m(v). Kak MOXKHO BHJIETh, y JIIOOBIX JIByX pa3-
JIMYHBIX CTPOK TAOJIUIBI MHOXKECTBA (DYHKIIHI, TOMEUYEHHBIX CUMBOJIOM <>,

pPa3/ImialoTCd, 9TO 3aBepliacT J0Ka3aTeJIbCTBO JIEMMBbI 3.



| LAl falf]fol fi]fs]fo]
U1 + |+ |+ |+ ] ] ] ] F
(%) + + | + |+

U3 + | + + | 4+ |+

V4 + + |+ |+
U5

Vg +

VU7 + + + | +
(O} + +

Vg + +
V10 + + +

V11 —+

V12 +

vis || + | + + +

V14 + + +

v15 || + + |+ |+
V16 +

v17 ||+ +

V18 + + + +
V19 + + +
Voo || + | | | |+ + +
V21 + + | +

v || + | + + |+

V93 || + + +
V24 + +
V25 +

V26 +
V27 + + +

V28 + +

Vo9 || + + + +
V30 + + +
V31 + +
v32 || + | + + | + + +
V33 + +
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The lattice of all clones on the three-element set containing
functions 0, 1, 2, min, max
Moiseev S. V.

This paper describes the lattice of all clones on the three-element
set that contain all constant functions 0, 1,2 and functions min, mazx.
The clones are characterized as sets of predicates being preserved by
them.

Keywords: clone theory, lattice of clones, three-valued logic.



